

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára		Felolós szerkesztő:	Laptulajdonos és kiadó:	Kéziratokat nem adunk vissza.
Egész évre	8 K	OSZESZLY M. VICTOR.	BALKÁNYI ERNŐ.	Szerkesztés és kiadóhivatal: B.alkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendvában.
Fél évre	4 -	MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.		
Negyed évre	2 -	A nyíltér sora egy korona.		
Egyes szám ára 20 fillér.				

Rövid a farsang.

Alsólendv., 1909. december 31.

Valamikor régen mérte volt a farsang a házasságkötéseknek, meg a dáridóknak. A kétfő pedig szoros összefüggésben volt egymással, mert ha a házasságok az égben köttetnek is, de a szívek szálai jórészt a farsangi mulatságokon csomósodtak össze.

Ma azonban e tekintetben is változtak a viszonyok. Az anyakönyvi hivatalban megköthető a házasság ugyszólván az év bármely napján és a mulatságokat se korlátozza ma már a bőjt, ha ugyan a farsang annyira ki nem merítette már a zsebeket és a hiteket, hogy a hamvazás inkább a váltóknak, üzleti könyveknek szól, mint a bűnös fejeknek.

Itt azonban különbséget kell tennünk. Még pedig, ami nem szokásunk, osztálykülönbséget. Mert míg a társadalom jobb módú, intelligensebb osztályai a farsangból is csak mérsékeltet veszik ki részüket és mint cselekedeteiknek nagyoru intetői számolnak a megváltozott viszonyokkal, addig a városi iparos- és munkás-osztály ugyszólván ki sem fogja a mulatozásból. Minden alkalmat, ünnepet, egyesületi rendezéseket, vendéglői spekulációt felhasznál, hogy táncra perdüljön és jó bor mellett dicsérje az Istent. Nemcsak a magunk véleményét, hanem előkelően gondolkodó társaság megszólását is reprodukáljuk, mikor megemlítjük, hogy némelyik alsólendvai egyesület, mely nemes intenciókból alakult, az éventi külön egyszerű-kétszer rendezendő táncmulatsággal — egybeáll nem — akarja tagjait és azok családját kötelekben megtartani.

Furcsa, hogy egyik vagy másik egyesület ilyen irányban befolyásolja tagjait. A komoly munkára, a takarékoságra, emberi méltóságra, egymás megbecsülésére szoktatón hivatása az egyesületeknek. Igaz, hogy ez látszólag nem vonzó tevékenység a hívek toborzására és a nagy reformator, Kálmán János éppen azért tűztek el a Genfiből, mert a lakósságot vissza akarta tartani szigorú kézzel a gazdaságilag és erkölcsileg zűlére vezető mámortól. De azt se szabad elfelejtenünk, hogy a genfiak józanul gondolkodó polgárai visszahívták elűzött apostolokat, mert belátták, hogy az ő főtáborban, az ő eszmében van letelve boldogulásuk alapja. Vannak nemes szórakozások, melyek tiszta gyönyört szereznek az embernek.

Ezeknek kultiválása tartozhatik egy nagy és szép celu egyesület feladatái közé. Ezeket az alkalmakon tanítsák meg közönségünket az élet megbecsülésére, okos felhasználására, gazdasági tevékenységre. És ne amiljük a műveltség alacsonyabb fokán álló osztályokat a gyönyörök árjában való elmerülésre, hanem inkább tartsuk őket attól vissza.

Nem keserünk tehát a rövid farsangon, és nem hamvazó szerdán, hanem ma mondjuk ezt el, amikor az egyesületek és egyének még tetteiknek birtokában vannak és csak rajtuk áll, hogy a hamvazás ne egésze fejüket és lelkiismeretüket.

Gyermekek korcsmázása.

Léha világot élünk. Ez a szomorú körünet mutatkozik ma minden téren. Az ember mintha egy világkatasztrófa közelédt éreznek, mohó örömmel menekülnek a mindennapi élet nehéz küzdelmei közül az élvezet, a szórakozás karjába. Mindenki lazasan siet, hogy minél jobban kiláncozza életét e tövisekkel és rózsákkal kirakott sarketen.

Bár elítélendő az emberoknak ez a lázas túlekedése a csapongó, sőt kicsapongó életér, némi méntséget mégis találhatunk benne. A mindennapi élet annyira lenyűgözi a napi munkája után élő embert, hogy szükségét érzi a különféle szórakozásoknak, hogy felidüljön és ujult erővel folytathassa az élettel való küzdelmet.

Igaz ugyan, hogy a mai emberek túléle inkább kicsapongásnak minősíthető, mely inkább árt, mint használ. Ez azonban más lapra tartozik.

Sokkal nagyobb baj, hogy ezt a divatos szórakozáshajhászt atplántáják a serdüetlen gyermekekbe, akik éppen serdüetlen koruknál fogva nagyon is hajlank a rossz felé.

Mert ami a mai emberek szemében az élvezethajhászt illetőleg jónak látszik, az a serdüetlen gyermekeknek nagyon is ártalmas és károsan kihat egész életére.

Ilyen tetst-leketelő szórakozás a gyermekekre nézve a korcsma. Itt azonban a szülők illeti a vád, hogy gyermekeiket a tanulás és testi nevelés korszakában magukkal viszik a füstös, egészségtelen levegőjű korcsmába, ahol számtalan példáját látják a romlottságnak s ahol a legcsábí-

több alkalom kínálkozik a bűn elsajátítására.

Ilyen társaságban nő fel a gyermek szülők vétkes könnyelműsége folytán s az ott látottak és tapasztaltak hatása alatt lesznek belőlük társadalmunknak hasznaveletlen, renyheségre, bűnökre hajló tagjai.

A korcsmai asztal mellett nőnek fel a jövő anyái, kik a korcsmát megcsokva, nem fogják tudni megszokni a családi otthon s csak a korcsmai fogják ezután is szórakoztatni, ahova majd ők is elviszik gyermekeiket.

A jövő ifjusága is csak a korcsmában érzi jól magát, ami onnan van, hogy gyermekkorra óta a korcsmában járt szülői kíséretében. Ott szokta meg a naplopást és ott szivta magába a legocsmányább tulajdonságokat, mely a kártyaszatlon át rendszeren a zűlést utjára vezet.

Meg kell vetni az olyan szülőköt, kik serdületlen, főgökonyleki gyermekeiket korcsmába vagy kávéháza viszik.

Hány tragédiának volt már okozója a serdületlen leányok kávéháza járása, mely mindenkori a kávéházi asztalok mellett vagy az ott bőséget üjságok aphirodietési rovatában kezdődött, hogy a nyilvános helyeken végződjék. Kötetek lehetne írni az ott kezdődött gyászok eseményekről, amelyek mind nem történtek volna meg, ha az anyák erkölcsös példát mutatnak nekik.

Ilyenformán ássa meg a szülő gyermeke sirját és így lesz a folyton korcsmában és kávéházban lakó apának a fiából is léha fráter, afféle elősdi, melyekből sajnos, már ma is nagy számmal találhatunk a márványasztalok körül.

Mindamellett a gyermekek korcsmába és kávéháza járása ahelyett, hogy csökkenne, egyre jobban szaporodik és nincs eszköz, mely feltárlatótátna a gyermekeket, illetve a szülőköt az efféle szórakozásoktól. Szinte hatóságai beavatkozás lenne kívánatos e társadalmi betegség megállítására, ami azonban nálunk megvalósíthatatlan gondolat, mert a szülők eltoplump erkölcsi érzékét még a legkeményeből paragrafusokkal sem lehet kiköszörlülni.

(Esztergom.)

KELEMEN ISTVÁN.

Kérjük hátralekös előfizetőinket, hogy előfizetési díjakat lehetőleg minél előbb küldjék be, nehogy a lap expedíciója fennakadást szenvedjen.

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéketlen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel [Svájz]

Sirolin

Emeli az élvágyi és a testhelyi, megszűnteti a köhögést, viszkot, ajtji szűrészt.

„Roche”

Kapható orvosi rendelre a gyógyszerárkában — Árú üvegekint 4—korona.

Véres vasárnapok.

Hétről-hétre a bor és bicska dominál az utóbbi időben ebben a járásban. Mint egy véres vonal, úgy vonulnak el előttünk a vasárnapok, mikor tisztá ruhát ölt a falusi nép s istenszertelhet hallgat, délután pedig beül valami füzös eszardába és ember legyen az, ki onnan kipsz-kálja. A bortól mámoros, részeg koponyák azután csakhamar elvesztik józan eszüknék legkisebb porcikáját is s ósi zalai szokás szerint őrrel szed fölöttük a virtus.

Két hét előtt Rédecisen, aztán Pincén, Völgyfaluban, a múlt héten pedig Szentmihályfán szedett egy-egy áldozatot ez a virtus. Az előzmény itt is, ott is ugyanaz: isznak, mulatnak a legények s mikor legliagosabb a társaság, akkor sújt le valamelyik emberi testre a bicska. Irtózatos dolgot ez, amelynek gátat kell vetni mindenáron. De hogyan, mivel? Ez ép oly nehéz kérdés, mint az, hogy a részegségnek kívül mi a rugója a mi falusi népünkben rejtőzködő vérszomjának.

Mert hogy nemesak a bor működi közre, az bizonyos. Másutt is isznak bort, másutt is berügnek az emberek, de nem akasztják mindjárt egymásba a bicskájukat, mint a mi járásunkban, ahol átlag több gyilkosság történtek, mint Zalamegye többi járásában együttvéve.

Keresünk az okokat, amikkel csökkenteni lehetne ezeknek a véres vasárnapoknak erkölcsi súlyát, de nem találjuk. Talán a bíróságokat hibáztassuk, melyek ügyösölván kezűvel kezél bántanak a gyilkosokkal, vagy talán a tanítóit, lelkesítő kart vádoljuk meg azzal, hogy nem örköndnek eléggé a nép erkölcsi fölött? Hat az bizonyos, hogy ennek is, annak is van része a véres vasárnapok rendezésében, de a fook mégis csak az emberi természetben rejlik. A zalaiak sokasam voltak bárányművészek, de a viszonyok mégis javultak később azokon a helyeken, ahova bevitték egy kis felvilágosodottságot, ahol az embereknek nem a korsorma tel a mindenké, ahol a szeszest italok által okozott mámoron győzedelmeskedett a — betű. De nálunk mindez nem történt meg. A mi járásunkban sem most, sem azelőtt nem törődtek a nép erkölcsével. Sem

könyvtárakkal, sem egyesületekkel, sem ismeretterjesztő előadásokkal nem igyekeztek csinálni a zalai virtusot, — maradtunk tehát olyanoknak, mint voltunk 30 év előtt: népnék műveletlen, a nemes dolgok iránt érdeketlen s több benne az állati vadság, mint a jónak és szépnék szeretete.

Nem lehet tagadni, hogy a bor mellett a műveltettség adja a kezekbe a gyilkos szerzámot. Azért a véres vasárnapokat megszüntető eszközöknek olyanoknak kell lennie, amelyek egy kis világozágot vigyenek a falusi koponyák sötétjébe. Erre a munkára mintegy predestinálva van a zalamegyei közműveltetési egyesület, mely tyezen is meg mindent, hogy az alsólendvai járás megszűnjön a mege szegényfoltjára lenni.

A Balaton mellékéről

V. Az „Isten háza”.

Nem a templomot értem most e cím alatt, hanem igen kicsike házikót, melyen még ablak sincsen és mely itt Tapolcán a „kincses” barlang közelében egy dombocsán áll.

Öreg tapolcái atyákál mondása szerint a 60—70-es években Tapolcán is voltak húsárkok és a kaszárnyák a mai vincedler-keperde helyen állott. Az említett házacska, amelynek „Isten háza” címet adtam, a húsárkok puskaros rákára volt. A húsárkok elhelyezték innen, a kis házikó pedig őrösen maradt.

Termésből van építve. A magassága 3 meter, a belső alapa 2 meter széles. Mészrórl egy tűnik fel, mintha valaui régt várnák a maradványa volna, igen távolról öltárképnék vélné az ember.

Az első napokban, mint ide jöttem, mindjárt voltam ezen kis házikónál. A kilsége vakolatlan, az idő színe nagyon megdúsítja rája, de a falai igen erősek. A jó Isten vigyázkót a házára... Egy vas-ajtó nyílik egyetlen szobájába, amelyben egy rozott vaskályha áll, meg egy szalmából készített fekhely. A kályha mellé proltabb-nagyobb galyak voltak rakva. A kályha mellett egy skatulyában néhány szál kenes gyufa volt.

Ez a kis ház valóban megemélt az „Isten háza” címet. Senksem tartja birtokában. Az üldözöttek, hajléktalanok menhelye.

Egy szomorú történetet hallottam róla, amely így hangzik: Pergett a dob. A magyar tenger partjának

a bérci síralmassan verték vissza a dob hangját, amely azt hirdette, hogy egy házat, kertet, szőlőt, s: inföldötlet adnak annak, aki többet ad érte, hogy egy özvegy atya 8 gyermekével együtt hajléktalan lett.

Az a kis háza, az „Isten háza” adott nekik menedéket. Több mint 2 évig lakott benne a szegény család. Máskép nem érték meg benne, azért 8 polcot rakott az atya egymás fölé és azok helyezte el gyermekeit.

Egyszer csak megszökött a lélekharang, az atyát elvették pihenni, a gyermekek elszedték.

Tán néhány napja csak annak, hogy megint voltam ott, a kis háznál. A vasajtó nyitva volt. Ösz, öreg koldus térdel a szoba közepén és a szálmakfehlétyel igazgatta, a kályha mellé galyakat, száraz növényrészeket rakott, majd a kályha mellé levő gyújtó skatulyába néhány szál gyujtót tett. Mikor ezeket elvezette, kijött a szobából és a vasajtót betéve batujával és vándorböjával a kezében el akart menni.

Közöntenem az öregnek, majd megszökött. Kérdéseim elmondták, hogy előtte való este került a kis házikóba. Ott aludt, most pedig megy a további útjára. Kérdéstem tőle, hogy miért rakott fat, gyujtót a kályha mellé, hisz mondása szerint tán hónapok mulatán tér csak vissza. Erre így felelt:

„Igaz, én sokára jövök ide vissza. Az is lehet, hogy többet soha. De jöhet más. Van több ilyen szegény ember, mint én. Mikor ide jöttem, én is találtam itt gyujtót, fat, takarított fekhelyet és nyílen jól eszt nekem, hogy mindjárt tüzet rakhattam, hogy mindjárt lefekhettem. Aki utánam jön, az szintén így tesz, mint én.”

Az öreg koldus elballagott, én meg sokáig, nagyon sokáig néztem a kis házikót. Ha elmegegye e kopott házikó mellett, mindig megemelem kalapomat. Miért ne teném? Hisz az Isten háza.

VI. Egy föliratt.

Tapolcától északkeletre, egy 1/2 óra járásnnyira fekszik Diszel község. Ennek a községnek a határánál egy öreg keresztfa áll, a következő fölirással:

„UTAS MEGÁLLJ AZ ISTENEDET
terdre borulva imádd!”

Első pillanatra nagyon megbotránkoztam, mert a felső sor sokkal nagyobb betűvel van írva, mint az alsó és így a bántalmat és botránkozás miatt csak később vettem észre, hogy alább van meg folytatása is.

Van egy leány...

Van egy leány, ezer nap ragyogását
Sugárzóra két mosolygó szemé,
Csúdsá mesének eleven világát
Látod és nem bírsz betelni vele.

A szava: zene, mosolyja: virágok,
Boldogságot takaszt, hol megeljen,
S nem tudja, hogy a legragyogóbb álmot
Róla álmodják minden éjfélen.

Nem tudja, hogy a legszebb lány a földön,
S a legszomorúbb újja én vagyok,
Nem tudja, hogy fájdalmasan zokogva
Róla szólnak a legbelső álmok.

Nem tudja, hogy kőderítés éjszaka
En ottan állok a baka alatt,
Míg puha párman tán másról álmodja
A legragyogóbb, legszebb álmokat...

A legyőzött halál.

— Fordítás. —

Az ugynevezett „jó társaság”-ban a legnagyobb viszátszertést szűlté lord Blak viselkedése. A modern társaságlelben ugyanis kevés a bensőség és szeretet. A külső formákat tehát szigorúan be kell tartani. És ezen külső formák ellen vétkezett lord Blak megdöbbenő hidegvérrel. Mindössze három hónapja mulott, hogy feleségét eltemette. Épen három hónapja. Az illendőség tehát megkívánta volna, hogy a lord a halott iránt kelletlenül legyen. Ha az embernek egy hozzátartozója meghal, a kötelesség úgy hozza magával, hogy egy évig az illető művelnénk lássék, s ez hízát né látogasson, se zenét ne hallgasson. Ez az év tisztelt meg a holtakat, különben talán azok meg sem halnának.

Joggal keltett tehát visszatetszést, mikor lord Blakot három hónappal felesége halála után az oromban látták. Meg a látósvét is magával vitte, amelyet különösen a hatodik számmal vett erősen igénybe. (A hatodik szám: The six Stars, hat táncosno volt.) Általános volt a nézet, hogy lord Blaknak ezt a látványt, vezetésen a tizenkét vadul ugató formás nő lábat, az aglegyeknek részére kellett volna átengedni; nem egy fiatal özvegyembernek való látvány volt. Három nappal később egy másik oromban tűnt fel lord Blak és annyira merész volt, hogy egy szivarra is gyujtott és egy élapot olvasott. És amikor merészsége már minden határt átéltet, mikor már a lövésnyekere is kiment és ott buzgógn fogadott, baráti elhatározta, hogy ezt a viselkedést tovább nem tűri és ezt értesére is fogják adni. Ezzel a feladattal Bob Readyt bízták meg.

A kiválasztott ur nem is habozott soká. Feketebe öltözött, blazirt arcára egy mosolyt erőltetett, majd kocsira ült és Blak lakására hajlatott. Az uton arról gondolkodott, hogy kinaí közmondásokon fogja kezdeni, majd Shakespearét fogja citálni és egy erélyes morálpédagógiaival fogja végezni. Közben majd Blak szivarját fogja szelni.

Lord Blak a legzűlényesebben fogadta barátját. A legnyájasabban kérdezősködött az „új csillag”-ról, a lövésnyről, a fűgöbön maradt eljegyzésekről, kigyonyolta a nők iszonyu kalapját és végül kérdezte:

— Eljössz a klubba? Szeretnék véled egy kissé kártáznai.

A kártáryól a kinaí közmondásokra átmenni kissé nehéz volt. Bob mellőzte is ezt és más fonalat adott beszedenek:

— A klubba? — kérdezte csodálkozva. —

Kártáznai... No halold, kedves barátom?!

— Nem értelek? Miért ne mennék a klubba?

— Még kérdésed? Nem értem a gondolkodásodat? Feleséged alig három hónapja, hogy meghalt...

— Eh, nincs többé halál!...

Bob gyanusan nézett barátjára. Majd így szólt:

— Így látszik, filozofus léttél.

— Nem, normális ember vagyok. Csak ismétlhetem nekem: nincs többé halál.

— De hiszen te is jelen voltál feleséged temetésén! Hogy mondhatst ilyen bolondot?

— Egész nyugodtan tovább szivarozhatst.

Ha nem igazodt magad, akkor nyugodtabban végighallgathatst.

Lord Blak kézen fogta Bobot és a lakás jéputolsó szobájába vezette.

— Mielőtt e szobába lépének — szóltott — még néhány megjegyzést teszek. Ti abban a véleményben vagytok, hogy szerettet nőnek meghal. A ti részecskéjé mindenesetre meghalt. Az én részecskéjé azonban nem tudott meghalni. És ha nem hiszted, jöjj be velem a szobába, be fogom bizonyítani.

Egy teljesen sötét szobába léptek. Lord Blak betette maga után az ajtót, egy szekre ültette Bobot és így szólt:

— Kérlek, most egy szót se szólj, maradj csendben.

Ezzel megnyomott egy villanyos gombot a falon. A szoba egy talán gyöngé világozással telt. A csendet egy gép szabályos berregésé törte meg és a falon megjelent egy kinematográf képe: a ház egy szobája. A pamplagon a ház meghalt asszonya állt. Virágzón, szépen, friss

VII. Hálom „kályha“.

Köveskálá, Szentbékálá, Mindszentkálá, halantomni községek. Egyszer ezen községek környékén megfagyott egy ember.
A megtalálók fejcsóválva mondogatták:
— „No, ez is pusztá véri ember lehetett, ha egyszer három kályha (kálá) között megfagyott, pedig mindegyikben égett a tűz.“
(Tapolca.)
Ij. REVERENCICS ISTVÁN.

Esetek.

A bíróságnál. — Ez is ok. — Megfelelt. — Egy kis tévedés. — Milyen az asszony?
Ez az eset mul ténen történt a helybeli kir. járásbírósnágnál.
Nagyon megijedt a vidéki atyafi, mikor mint tanut kihallgatták és a járásbíró rászólt:
— Minderre pedig most meg fog esküdni. Tegye a jobb kezét a szívére.
A tanu roppant zavarba jött és azt se tudva mit csinál, felemelte a balkezet és a jobb melére tette. A bíró elmosolyodott.
— Nem jól van, — figyelmeztette a tanut — a baloldaira, a szívére!
Erre az öreg teljesen zavarba jött és elkezdett kaparászni a mándiján a kezével. A bíró erre saját magán mutatta meg, hogy mit kell tennie.
— Ide tegye a kezét, így! — mondotta magyarán.
Az öreg paraszt erre szó nélkül odalépett a bíróhoz és — a bíró melére tette a kezét...

Ezt az esetet a disznóvásártéren lestük el. Egy helybeli iparos elhatározta, hogy a már meglévő disznója mellé egy másikat vásárol. Kibárgott tehát a vásártérre és sorra nézte a rőfűg jószágokat, de csak nem tudt választani köztük, mivel nem talált az ő hizójához hasonlót.
Már éppen tavozni akart, hogy majd más-kor próbál szeresésként, mikor éppen megakad a szeme egy kpcái ember disznóján. Az iparos négy jobbról, balról, elülről, hátulról az állatot és ugy találja, hogy ez felel meg legjobban.
Csakharm akadni kezdte. De ekkor egy öfete támadt az iparosnak. Előhúzta a „zostlock“-

egészségben, ahogy életében kinézett. És énekelni kezdett. Egy grammofon, a technika egy remeke adta vissza életűben a hangokat Az ének befejeztével a képen látható lett, amint lord Blak odamegy nejehez, gyengédn átöleli és megcsókolja őt.
Lord Blak megállította a gépet, mire a kép a falról eltűnt.
— Ez a dal, amit most hallottál, szólt barátjához a lord, a legkedvesebb dalunk volt. Mindennap énekeltem a feleségemmel. Halálról nem lehet ma már beszélni. Az emberi elme legyőzte a Halált.
Lord Blak ismét megindította a gépet. Most a lord dolgozó szobája került a falra. A lord az őrösztárnál áll. Az ajtó kinyílt és felesége bejött. Nevetve férje felé áll, majd felvett egy könyvet az őrösztárról és felolvastott. A grammofon életűben adta vissza a felolvasást.
Bob el volt ragadtatva. A sötétben megereszte barátja kezét, melegen megszorította azt és így szólt:
— Igazad van, ő nem halt meg.
Lord Blak kinyitotta az ajtót. Nappali világság ömlött be rajta. Aztán így szólt barátjához:
— Azt hiszem, most már mehetünk a klubba.
— Igen, mehetünk.
MARK TWAIN.

ját és hosszabban mérni kezdte az állatot. Mikor végezett a méréssel, ilyen szókra fakadt:
— Az ár megfelelne, de más a baj. *Két centiméterrel hosszabb, mint az én disznóm.* Eszerint nem vehetem meg...
És nem vette meg.
Ez meg a lendvai állomáson történt.
A vonat a karácsony előtti nagy csomagforgalom miatt igen sokáig vár az állomáson. Jökevő társaság ült az egyik kocsiában. A társaság egyik tagja kihajolt az ablakon és ezt kérde:
— Kalauz ur! Mire várunk itt oly soká?
— Az indulásra! — felelte nyugodtan a kalauz.

A vasutról jut eszünkbe ez a kis história is. A zalaegerszegi állomáson beül a vonatba két ur és megkérik a kalauzt, hogy ha esetleg elaludnának utközben, egyiküket Csömödérnél, a másikat Alsólendvánál keltse fel. Az utasok el is aludtak nyomban. Mikor a vonat Csömödérnél megállott, a kalauz felkeltette az egyik utast, de összetévesztette őket és azt keltette fel, aki Alsólendvára akart utazni.
Az utas leszáll. A vonat tovább rohog. Alsólendván a kalauz felrázta a másik utast is, aki mikor megtudta, hogy nem Csömödérben, hanem Alsólendván van, irítottan patallát csinál. Mindent mond a kalauznak, csak azt nem, hogy becsületes ember.
A lárma odajön egy másik kalauz és azt kérdezi a kollegájától:
— Miért hagyod magadat így lepiszkítani?
— Ez semmi, — mondta az első kalauz, — de mit szólhatt az az utas, akit Alsólendva helyett Csömödérben kellettem fel?...
Egy vizsálykódó cigány házaspár állt egyszer a megboldogult Kollár Péter bellatinai plebános előtt.
— Hát miért ütöd-vered folyvást a feleségedet? — kérdezte a plebános.
— Azért, mert nem tudja betegni a saját!
— Nono, hát csak tőrj békével fiam, majd ha korosodik az asszony, alább hagy a nyelveddel, — vigasztalta a plebános.
— De kirem sipen, fétistelendé uram, úján ez az ásszony, mint a hegedű: menné vénebb, annál jobban söl!...

Fogzás.
Ne ijedjen meg, hanem adjon gyermekének egy kevés SCOTT-féle Emulsiót és vessen véget az álmatlan éjteleknek. A könnyedség, melyvel ezután a fogak jönni fognak, meg fogja Őt lepieni.
Scott-féle Emulsió
kellemesen emészthető formában tartalmazza éppen azokat az anyagokat, amelyek megkivánatnak fehér, egyenes és erős fogak növesztéséhez.
Scott-féle Emulsió
tisztaságát és erejét semmissen mulja fel. Ize a legkellemesebb.
A SCOTT-féle Emulsió a legkiválóbb.
Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fillér. Kapható minden gyógyszerüzárban.



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle molnáros védjegynek a hátuljáró kék figyelemre venni.

HIREK.

— **Gyászír.** Súlyos csapás érte Schwarc Mór helybeli borkereskedőt. Edesapja, Schwarc Bernát magánzó Pápan e hó 3-án éjjel, életének 74-ik évében rövid szenvedés után elhunyt. A közbesületesben élt agyastánjtól, hó 4-én délután temették nagy részvét mellett.
— **Egy ifju hirtelen halála.** Csütörtökön a deléltől órákban tul tüzékn járta be a város az a hir, hogy Waltersdorfer Ignác volt alsólendvai ifju, kik sokáig nagybátyájánál, Waltersdorfer Henrik helybeli meszársónál volt alkalmazva, távol szerető született, Közsegen hirtelen meghalt. Waltersdorfer Ignác az ós őta Közsegen katonászkodott, hol a cs. é. kir. 9-ik huszárezredben szolgált. Első értesülésünk szerint Waltersdorfer halálát az okozta, hogy lova hasba rugta, de mint később, pozitív forrásból sikerült megtudnunk, a szegény ifju halálát tüsző okozta. Waltersdorfer hétéfn, szolgálat közben meghült annyira, hogy másnap ágyának esett. Az ezredorvos hastífuszt konstátal rajta s menthetetlennek találta. Szerdán meg is halt a beteg. A halálesetről a század sürgönyileg értesítette Waltersdorfernek Kányaváron lakó szüleit, kik azonnal vonatra tüttek, hogy derek, szép fiuk temetésén részt vehessenek. Waltersdorfer halála egy bajtársi körében, mint városunkban mely részvétet kellett, mivel Waltersdorfer becsületesleg és jó szive miatt mindenki szerette, becüsítte. Temetése csütörtökön deléltől volt Közsegen katonai pompával.
— **Nyilvános nyugtázás.** Az alsólendvai Dalkör Szüiveszteri mulatságnál felülfizetni szüiveszeked:

Pollák Emil, Fuss Nándor 10—10 korona; Biró Lajos 8 kor.; K. Hajós Mihály 6 kor.; úr. Józsa Fábián, Ferenczy József 5—5 korona; úr. Brünner József, Lenarits Victor 4—4 kor.; Toplak János, Arstein Benó, Balkányi Ernő 3—3 kor.; Mattus Lajos, Murkovics János, Csukies Adolf, Havel Ede, Nemeth Imre járásörmszter, Freyer Lipót, Wolfsohn Henrik, Oszesky M. Victor, Schwarc Arnold 2—2 kor.; Töke Dénes, Szabó Márton 1.50—1.50 kor.; Wortman Armin, Csóhán Sándor, Engel Lajos, Vidóczy Ferenc, Neubauer József, Andrócsicz Lenárd, Blau Miksa 1—1 kor. Nemeth Sándor, Országh Kálmán, Ecker Pal, Klein Dávid, Csoholyeg Gergely 50—50 fillér. Összesen 162 kor. 50 fill. A szüives felülfizetőknek ez uton is halás köszönetet mond a rendezőség.
— **Öngyilkos borkereskedő.** Árval Adófi előkelő nagykamizsi borkereskedő szerdán délután 3 óra talban öngyilkosságát követett el és nyomban meghalt. Árval Adófi, Schulhof Adófi gazdag borkereskedőnek volt a veje, aki felvélely ezöltől szintén önkézevel vetett véget életének. Árval beteg, béna ember volt, kinek teher volt az élet. Ifju felesége szeretettel ápolta. kis gyermekük tartotta benne az életet. Szerdán délután Árval egy cseledélt elvezette megalat a ház egy fére ós helyére s meghagyta, hogy várjon rá, amíg ő szól. A cseledé vár, várt, de semmi neszt nem hallott a félkőből. Be akarta nyitni az ajtót, de az zárva volt. Árvaíne segítségével betörték az ajtót s ekkor borzalmas látványt látott a belépők elé. Árval ott állt óriási vértöcsében, holtan. Nyakán több óriási seb látogott, melyet egy zsebkéssel ejtett. Az öngyilkosság hirt igen nagy szenzációit kellett az egész városban.

— **Nem azonosak.** Egyik előző számmunkban megírtuk, hogy Ebenspanger Lipót steierországi lökéréskedőt városunk közleiben baleset érte, amennyiben kocsijáról leestet s az egyik kerék a jobb kezét eltörte. — Ebenspanger Lipót k a p c a i lökéréskedő tégnapelőt megjelent szerkesztőségünkben és annak kijelentése kért fel

Kérjen mindenütt valódi „NIL“ szivarkahüvelyt és szivarkapapirost
mely a dohányzás alatt nem lesz sem zsiros, sem fekete. Cs. és kir. szabadalom 394. sz. a 1896 február 15-étől.
Csak akkor valódi, ha a „NIL“ név- és krokodil védjegyvel van ellátva!

bennünk, hogy ő nem azonos azzal az Ebenspanger Lipót steier lökéskedővel, kit a balcsét ért.

— **Hadik ünnepe.** A Szentháromság kápolánában levő Hadik-múmia felruházása és üvegkoporsóba való tetelének eszméje oly nagy hullámokat vert városunkban és a vidéken, milyent nemlén sem mertünk. Aki csak tehetett, lerakta filléret, koronáit a hazafiság és kegyelet oltárára s aránylag igen rövid időn belül akkorrá nőtt az ily módon, apránként begyűlt összeg, hogy abból a koporsót megvehették s a múmiát korának és rangjának megfelelő diszruhával láthatjuk át. A befolyt pénz kamatozás végéig takarékpénztárban helyezték el. Hadik felöltöztetése és koporsóba helyezése tavaszra tervezik, mivel többen gyűtenek s meg olyanok nem adtak egy fillért sem, kikről pedig egész joggal hittük, hogy elsőks lesznek az adakozásban. De különben is ezt az aktust ünnepeles keretben akarjuk megtartani, már csak azért is, mivel a gróf Hadik-család egy tagja egész bizonyossá megígérte, hogy személyesen részt vesz az ünnepeken.

— **Halálkozás.** Mint részvéttel értesülünk, Nemeth Elek, Zalaegerszeg város főjegyzője, múlt kedden 59 éves korában elhunyt. Nemeth Elek tavaly, mint dr. Cihók Sándor vendége, nejevel szül. Andahay Irénnel és Borbély Györgyvel megtekintette a Szentháromság-kápolnában levő Hadik-múmiát s felvettesz azt az eszmét, hogy a múmiát jó lenne Zalaegerszegre vinni. Nemeth Eleknek akörében tárcát is írt levél, illetve a Szentháromság-egyház tapasztalatairól, melyet az „Alsólendvai Híradó” is közölt. Súlyos ideggyógyulást Nemeth Eleknek előidézt nyugdíjában vonulását azóta alig hagyta el a szobát. Igen nagy részvét melletl temettek el szerdán. Nyugodjék békeivel.

— **A Halley-féle üstökös.** Naponként érdeklődéssel olvassuk arról a ritka eseményről, melyet a Halley nevű üstökös megjelenése okozott. Aggodalommal beszélük a beavatottak, hogy az üstökös, mely minden 72-73 évben tűnik fel, összehúzózik a földdel és a babilonások szerint vége lesz a világnak. Egyik híres csillagász szerint az üstökös leese május 10 közepére várható, igen bizonytalan következményekkel. A legjobb esetben éjjel nappali világosság támad, rosszabb esetben megrendül a föld, végül ha az üstökös fejfel esik a földre, eddig kiszámítottan bajt hoz a világra. Drommeln híres angol csillagász szerint azonban egyáltalán nincs ok a féltésnek. Szerinte az üstökös leese igen szelíd természetű lesz, úgy, hogy észre sem vesszük igen. Drommeln így vélekedik a Halleyről: „Habár az üstökösök őrási is a gyorsasága, hazamajlappa ily ritka, hogy még akkor sem történnek baj, ha fejfel menne is neki a földnek. Valószínű is, hogy a föld pályája keresztényi foja az üstökösét. Mr. E. 240. év óta tudjuk, hogy ennek az üstökösnek több millió mérföld hosszú farka van, de ennek az anyaga olyan ritka pára, hogy mikor 1861-ben a föld keresztényi farkát, ezt észre se vették és csak jóval később tudták meg.”

— **Színészet.** Kiss Árpád színgazdó jól szervezett társulata január hó 15-én Múraszombába érkezik néhány hétre.

— **Pályázat algyőzi állásra.** A lentí-segedőjegy állásra pályázatot hirdettek. A kik ezen 1000 korona évi fizetéssel rendszeresített állásra pályázni kívánnak, kérvényüket január hó 17-ig adják be. A választást január hó 19-én Lentiben, a körjegyzői irodában fogadják meg.

— **Pincezövetkezet lesz Alsólendván.** Az alsólendvai szőlőbirtokok nagyrésze egy nálunk ismeretlen módját találta ki annak, hogy mily módon értékesítse boraikat. Az a körülmény, hogy a legtöbb meg máig sem tudtak találni a legutóbbi termékekben, azt a gondolatot érlelte meg több szőlőtulajdonosban, hogy Alsólendván egy pincezövetkezetet alakítsanak, melyhez az állam támogatását kérve ceneasak hogy visszaállítsák a külföld előtt a lendahegyi borok hírnevét, hanem míg

egyrészt a közönségnek olcsó pénzért jó borokat bocsájt úgy kisebb, mint nagyobb mennyiségben rendelkezésre, addig másrészt lehetővé teszik a helybeli szőlőszádnak, hogy bortermésükért mindenkor megfelelő árt kapjanak. A mozgalom fonatát Bobay Geza főjegyző tartja kezében, ki tegnapielő délután érkeztelte hivat meg az érdekelteket A gyűlés, melyen 23 szőlőtulajdonos vett részt, egyhangú tetszéssel fogadta az eszmét s nyomban el is határozta, hogy a további eljárással, a szükséges adatok beszerzésével és a dolgoknak nagyjában való megállapításával a helyközségi választmányt bizza meg. A pincezövetkezet össze lesz kötve egy kismértékben borkiméréssel, hol a közönség a legjobb borokat is aránylag igen olcsón veheti. A zövetkezet első sorban a tagok borát veszi meg s ezeket minőségük szerint nagy edényekben helyezi el, de kiköti, hogy csak megfelelő minőségű bort veszi át. A zövetkezet tagjainak ezeken fölül még az a hasznuk is meg lesz, hogy borukat a szüret után mindjárt értékesíthetik s ilyen módon a kezeléssel járó gondoktól megmenekülnek. A beavatottak szép jövőt jósolnak a zövetkezetnek, melyet hogy az állam is szívesen támogat, az kétségtelen.

— **Új gyár a megyében.** Egyik kanizsai lapban olvassuk, hogy egy nagy külföldi cég Nagykanizsán tölgyfanyárral szándékozik létesíteni s a vállalat érdekében már a kormánytól is lépéseket tetek.

— **Ivás közben.** Vasárnap délután néhány hármasmalomi legény ivott a helybeli Deutsch-féle kocsmbában. Ivás közben a mulatózók között szóváltás támadt, amiből verkedés lett. A verkedés hevében az egyik legény Csordás Imre hármasmalomi lakost arca szarta. Csordás sérülése nem súlyos.

— **Izgatás a határszéleken.** A népek mindennapi olvámsánya a naptár, amelynek minden badarságot elírsz. A kalendáriummal lehet legkönynyebben a nép lelkehez férközni. Csodálatos, hogy ezt az eszközt oly kevesen igezveken az idvös célok érdekében felhasználják. Jó naptár nagyon gyanú ad, de annál több a hülyeséggel, butasággal, maszlaggal telenyomatott ponyvatermek. Nemzetiségi vidékeken pedig valószínűleg agitációs naptárak forognak közösen s magyargyűlöletre oktatják a népet. Ne higgyük, hogy ilyen irodalmi termékek nálunk nincsenek. Böven akad a horvátok közt és a vendvidéken, ahol különös előszeretettel a nép vallásos érzését használják fel arra, hogy beadják az ígátó olvámsányokat is. A naptárakat szentek neveiről nevezik el, belenyomatnak néhány vallásos tárgyú képet és zöveget, amelyek mellett szépen elír az agitáció és gyűlölködés. A Muraközben már régen panaszokdnak, hogy a vallásos egyesületek pásznav naptárakat adnak ki s ezeket a papok terjesztik. A naptárak az első tekintete a legátartatlanabb vallásos színezetet mutatják, hanem ha tovább nézzük, akkor látjuk, hogy minden soruk tele van izzó magyargyűlölettel és pásznav ábrándokkal. — Miért nem adnak ki hazafias tartalom naptárakat? Miért engedik behozni ezeket a konkolyhíntó könyveket? Persze ilyen célra Magyarországon nincs pénz, a horvát izgatók pedig nem sajnálják sem a garast, sem a farságot.

— **Nyoma veszett.** A helybeli főszozlabíroságánál bejelentették, hogy Gercenés József alsólendvai (hármasmalomi) lakos december hó 21-én reggel hazulról eltávozott és ezen idő óta vissza nem tért. Személyleírása: 20 éves, magása nyúlank termetu, arca hosszás, szeme, szemöldöke barna, orra, szája rendez, haja gesztenye színű, fogai épek, különös ismertetéje nincs. Eltűnésekor fekete nadrágot, bárszony kabátot és fekete kalapot viselt, lábán fekete cipők voltak.

— **Adófizetések figyelmebe.** Alsólendva nyaközögési előjárásokba felhívja a lakosékat, hogy kamatthevállomásaikat legkésőbb e hó végéig a városnálán adják be. Aki ezt nem teszi, az elcsik az általános jövedelmi pótdó elengedésétől.

— **A „Múraszombát és Vidéke” jubileumához.** Múraszombai testvértársunk, a „Múraszombát és Vidéke”, mint megerített, mikor töltötte be 25-ik évét. Ez alkalommal a lap élmes szerkesztője, dr. Czirák János ünnepi számot adott ki, melyben megszólította mindazokat az élő munkatársakat, kik a lapja fenntállása óta írtak. Huszonöt év egy újabb életében szép idő, de még szöb egy kisvárosi lap élében, mely sokkal több viszontagságának van kitéve, mint a tökével, terrel és kellő munkaerővel bőven rendelkező nagy lapok. Laptársunk jubileumához mi is öszinte kollegialitással gratulálunk és kívánjuk, hogy megrövidve meg ilyen sokáig teljesíthesse azt a határszelen néhez hivatást.

— **Országos vásárk.** Csáktornyai nyaközögésben a múlt országos vásárk a következő sorrendben fognak megtartani: Balázsvásár vasár február 3-án, Nagyhéti vásár március 21-én, Péter és Pál-napi vásár június 30-án, Porcinkua-napi vásár augusztus 3-án, Teréz-napi vásár október 14-én, Katalin-napi vásár november 25-én.

— **Gyilkosság Szentmihályfan.** Borzalmas gyilkossági eset tartja izgalomban a városunktól nem messze eső Kerkaszentmihály lakosságát. Újév estéjen Molnár József, a falu egyik módos embere együtt volt a feleségével, szül. Balog Eszterrel a kocsmbában. Amint 1 óra tájban hazafelé mentek, a kocsorsótól mintegy 50 lépésnyire, egy tölgyfa mögöl egy sötét alak ugrott eléjük és Molnár támadt. Molnárnak a támadóban azonnal Kovács (csuta) Vendel 20 éves suhancra ismert s rákialtott a legényre:

— Vendel, ne bánts az uramat!
A legény nem hallgatott az aszonyra, hanem a nála lévő léccel fejét vagta Molnár, aztán elmenekült. Molnár egy velőrtörő jállal összeesett és rövid kilodás után meghalt. Molnárnak sikoltozva szaladt vissza a kocsmba, hogy segítséget hozzon s ekkor nem kis meglepetéssel látja, hogy a gyilkos legény már jövedvél táncol az egyik leánnyal, Kovács Vendel meg azon éjjel elfogták a csendörök, de konokul tagadtja a gyilkosságot; azonban az aszony esküj alatt vallja, hogy Kovács volt a tettes s csak azért ment vissza a kocsmba táncolni, hogy igazolhassa magát. Molnár az alsólendvai kir. járásbíroság hetfőn felboncoltatta s a dr. Szász Gerő kir. ügyész és a bíróság jelenlétében megejett boncolás alkalmával dr. Józsa Fábán és dr. Brünner József alsólendvai orvosok megállapították, hogy Molnár halálát koponyacsontrepedés és agyverőmél okozta. A gyilkos ellen az eljárás megindították.

— **Cigánykaraván.** Tegnap délelőt érdekes trupp vonult végé a városon. Egy 10—12 tagból álló cigánykaraván, többnyire aszonyokat és gyerekeket valahol Belatinen körül csavargáson értek, elfogták és két szuronyos csendör behozta őket Alsólendvára. A rongyos, tipikus seregnek utcsák hosszúak sok bűmija volt. Az elfogott cigányokat kivallatták, hogy vajjon nem terhelte-e őket valami bűn, aztán elzárják csavargásra.

— **Körözés.** Az alsólendvai főszozlabíroság körözti Sabján József bejelentésmertnőri és Farkas Rózi kerkaszentmihályai lakosokat, kik a rájuk jogerősen kiszabott büntetés elől ismeretlen helyre távoztak.

— **A leány miatt.** Lebar István tükserjei legény derek is, szép is, így nem csoda, hogy szerencsésje van a lányok körül. Ezt a szerencsét irigylet meg tőle két legény, névleg Spitzli József és Ferenc Ferdinánd is elhatározták, hogy a heves véri falusi Don-Juant egy kissé lehűtik. Az alkalom nem is igen késett, egy este meg-

lesték Lebárt, amint ez a község utóján haladt, megargadiák és többször megszurkák. Lebárt vérsen maradt a csatárén, de hogy ez a kis kaland elvette-e a kedvét a további udvarlástól, az kétséges, annál is inkább, mert 15—20 nap alatt kikéveri a testén csett folytonosság hiányokat.

— **Veredékes.** Loncez Márk zsiszkeszteri lakósa panaszt tett a czendrésény, hogy Ritlop Matyás, Huzián János és Flegár János murarevi lakosok csitörtökön este a murarevi határban megtámadták és súlyosan öszeverték. A vizsgálat megindult.

— **Titkzatos gyilkosság.** Hétfőn reggel borzalmas lebrek bukant Kiskónáron közelében egy kis parasztiú. Amint tyűörészve haladt Rada község felé, az ut mellett egy embert látott feledni, akiről először azt hitte, hogy részeg fővel elaludt s csak midőn közelebb ért hozzá, látta, hogy a részegnek vélt ember feje ketté van hasítva, körülötte pedig nagy vértócsa van Nyomban jelentést tett a bírónak, és pedig a csendőroket értesítette, kik azonnal kiszálva a helyszínen megállapították, hogy a meggyilkolt ember egy jagradai munkás, ki nemrég jött Amerikából. Az a gyau, hogy a gyilkosságot másutt követték el s a tettesek, hogy nyomukra ne akadjanak, a hullát kitéték az országútra. A gyilkosokat nyomozza a csendőrség.

Hirdetmény.

Kerkaszentmiklós község Előljárósága közhírré teszi, hogy a község tulajdonát képező lakóház, bethelyiséggel, melléképületekkel és kerttel együtt 5 évre haszonbérbe fog adni a jegyzői irodában f. évi január 27-én d. e. 10 óraker. Az érvesés feltételek a jegyzői irodában megtekinthetők.

Kerkaszentmiklós, 1910. január 4.

WENDL EDE
kőrgyész.

1230 1909. szám.

Arverési hirdetmény.

Gutman D. J. cég végrehajtó javára, a szombathelyi kir. bíróság 909. Sp. IV. 657.3. sz. kiküldetés végrehajtásáig és alsöldendvai kir. járásbírósg 1909. V. 682.2. számú kiküldetést rendelő végzése alapján 126 korona 30 fillényi követelés s járuléakai kielégítésére Lendvajufau községben

1910. január 10-én d. e. 10 óraker

egy pól- s egy sárga kancaló, egy csikó és 2 vastengelyes szekér és egyéb ingóságok 630 korona becseréléken bírói árverés utján fogunk eladni a következő általános árverési feltételek mellett: Ha a tárgy becserélte meg nem ígértünk, az a kiküldési áron alul is a legtöbbet ígéro által megvetnek jelen-tetik ki meg akkor is, ha más árverelő által ígert nem tétetik. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígéro a vételárt azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal ujabban árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netaláni többlethez igénye nincs, ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Alsöldendva, 1909 dec. 26.

Havel Ede, kir. bir. vajtó.

7 koronába kerül

fiúldöny finom szövemaradékból.

Vidéki megrendelésnek elég a kor megjelölése.

ROTKEL ARNOLD uri-szabó Budapest,

Podmaniczky-utca 77.

6176 909. tkv. sz.

UJABB

Árverési hirdetmény kivonata.

Az alsöldendvai kir. járásbírósg, mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy az Alsöldendvai Takarékpénztár és csatlakozott társai 200 kor. stb. tókek és járuléakai kielégítése végett a végrehajtási árverés

a zalaezerségi kir. tszvék az alsöldendvai kir. bíróság területén lévő, Alsólókos község határában felvő:

1. lendvalakösi 68. sz. tjkvben 1. sor 79. hrsz. alatt felvett (ház 15. sz. a., udvar, kert és pajta) ingatlanból B. 8., 16. a.;
2. az u. o. 150. sz. tjkvben 2. sor 384. hrsz. a. felvett (szántó) a. Tólos aljában B. 7., 14.;
3. az u. o. 179. sz. tjkvben 1. sor 143. hrsz. a. felvett szántó és rét a. Narakataliban) ingatlanból B. 6., 18.

4. az u. o. 203. sz. tjkvben 1. sor 379. hrsz. a. felvett (szántó) a. Halász-lutiban) ingatlanból B. 18.;

5. az u. o. 234. sz. tjkvben 1. sor 393. hrsz. a. felvett (legelő) a. Pusztai dülőben) ingatlanból B. 234.;

6. az u. o. 369. sz. tjkvben 1. sor 155. a. hrsz. a. felvett (legelő) a. Gyógyorszeg mellett) ingatlanból B. 19., 212.;

7. az u. o. 402. sz. tjkvben 1. sor 393. hrsz. a. felvett (szántó az Ollósiiban) ingatlanból B. 2. 8.;

8. az u. o. 403. sz. tjkvben 1. sor 429. hrsz. a. felvett (rét a. Frigiben) ingatlanból B. 2., 8. Bazsika Rozi férj. Pozsgai Ferencné:

9. az u. o. 144. sz. tjkvben 4. sor 406. hrsz. a. felvett (szántó az Ollósiiban) ingatlanból B. 9., 17. és 13. a.;

10. az u. o. 144. sz. tjkvben 5. sor 413. hrsz. a. felvett (szántó és rét a. Szegeben) ingatlanból B. 9., 17. és 13. a.;

11. az u. o. 255. sz. tjkvben 2. sor 371. a. hrsz. a. felvett (legelő a. Hosszúföld és Kisrét melkiben) ingatlanból B. 207., 266. és B. 114. a. Bazsika Rozi férj. Pozsgai Ferencné s illetve Bazsika István;

12. az u. o. 175. sz. tjkvben 2. sor 396. hrsz. a. felvett (szántó az Ollósiiban) ingatlanból B. 18., 23. B. 12. 22. a.;

13. az u. o. 130. sz. tjkvben 1. sor 155. hrsz. a. felvett (legelő a. Szorkóica dülőben) ingatlanból B. 226., 243. B. 15. a.;

14. az u. o. 69. sz. tjkvben 5. sor 398. hrsz. a. felvett (rét az Ollósiiban) ingatlanból B. 10., 17. B. S. a.;

15. az u. o. 376. sz. tjkvben 1. sor 428. hrsz. a. (rét a. Szegeben) ingatlanból B. 10., 6. B. 1. a.

16. az u. o. 302. sz. tjkvben 1. sor 146. hrsz. a. (szántó és rét a. Narakataliban) ingatlanból B. 11., 16. B. 2. és 5. a. Bazsika Rozi férj. Pozsgai Ferencné és Nagy Imrét;

17. az u. o. 371. sz. tjkvben 1. sor 420. hrsz. a. felvett (szántó a. Szegeben) ingatlanból B. 2. és 4. a. Nagy Imre és az 1. alattira 210 K, a. 2. alattira 72 kor., a 3. alattira 48 kor., a 4. alattira 120 kor., az 5. alattira 5 korona, a 6. a. 6. korona, a 7. alattira 24 korona, a 8. alattira 6 korona, a 9. alattira 81 korona, a 10. alattira 306 korona, a 11. alattira 8 korona, a 12. alattira

24 korona, a 13. alattira 69 korona, a 14. alattira 95 korona, a 15. alattira 57 korona, a 16. alattira 61 korona, a 17. a. 105 korona, a 17. a. 105 K a legtöbbet ígéro utójánál tevő Jakab Mária I. Nagy Imréné által beígert 50% árkülönböztelhez képest megállapított kiküldési áron elrendeltetik. Bichler Adolf végrehajtó érdekelken csak a 12., 14., 15., 17. a. ingatlanok fognak elárvereztetni.

Ezen az ár. a fenti ingatlanok a fent megállapított kiküldési áron alul el nem adhatók s ha az árverésen az utójánálnál magasabb ígert nem tétetik, az ingatan utójánál tevő Jakab Mária Nagy Imréné által megvetnek jelentendő ki; az utójánál akkor is kötelező, ha az ajánlattevő az árverésen nem jelen, az újabb árverés költségét a vevő vételáron felül köteles fizetni; aki az árverésen az ingatlanok egyikéért vagy másikkért a kiküldési ármal magasab ígertet tesz, ha többit igérni senki sem akar, köteles nyomban az általa letett bántépnet az általa beígert vételár 10%-áig kiegezesíteni, mit ha nem tesz, ígerte figyelmen kívül marad s a további árverésen részt nem vehet.

Az árverés megtartására határidőül

1910. évi január hó 14-én d. e. 9 órája

Alsólókos községben a községzházhoz tázetik ki.

Árverési szándékozók tartoznak az ingatlanok becserélésén 10%-át készpénzben vagy az 1881. LX. t-c. 42. §-ában jelzett árfoyalamán számított és az 1881. nov. 1-én 3393. sz. a. keil. ig. miniszteri rendlet 8. §-ában kijelölt óvadék-képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t-c. 170. §-a értelmében a bántépnetnek a bíróságnál előleges elhelyezésről kiállított szabályszerű elismervény átszolgáltatni.

A kir. bíróság tkvi hatóságá.

Alsöldendva, 1909 nov. hó 9-én.

Tuskos, kir. bíró.

Az Alsó-Lendva-Vidéki Takarékpénztár

hetibefizetési betét- és előleg üzletágának

XIII. csoportját

1910. január 26-án

nyitja meg.

Az Alsó-Lendva-Vidéki Takarékpénztár Igazgatósága.

Az Alsó-Lendvai Takarékpénztár
Hetibefizetési-, betét- és előleg üzletágának
XI. csoportját

1910. február hó 10-én nyitja meg.

Az Alsó-Lendvai Takarékpénztár
Igazgatósága.

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

Ipar s kereskedelem.

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

ARNSTEIN BENŐ fűszer-, festők, esemege-, liszt-, vetemény-magvak, ugyiszlén norinbergi, üveg- és porcellán-kereskedése. — Deszka-, épületfal- és szőnyraktár.

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

ÁG ISTVAN vegyeskereskedő Hosszafalu. BADER HERMAN cipész, kősz cipők raktára.

BOHS ISTVAN kőtelegyárió. BLAU SANDOR vasuti vendéglője az állomásnál. BECK MIKSA sütőedje.

BELLOVICS FERENC ácsmester. Vezeg minden ácsmunkát helyben és vidéken.

„CSIKES” vendéglő Hosszafaluban. DEUTSCH ADOLF vegyeskereskedő Hosszafalu.

DOMA JOZSEF vendéglős Dobronak. ECKER PAL kalapos.

EKE PÁL teglamester Hosszafalu. ERMENYI JÁNOS balesítő és mezeikesztes.

EPPINGER SAMU teglaryáros és gőzmalom tulajdonos Alsólendva.

PERENCZY JÓZSEF vendéglős. FREYER LIPÓT fűszer-, esemege-, norinbergi, rövid-, diszmit-, jatek-, üveg- és porcellán-árú raktára. Nagy választék urt-dívat cikkeken.

FARAGO ISTVAN borhely- és fodrász. FRANKO ANTAL vendéglője Turisichán.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszontmiklósán. FÖLDES MOH kávéháza Vasúdnál.

FEHER ANTAL korom- és kocsikovács. FÜRST LIPÓT vendéglős Ródics.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemege-, rövid-, norinbergi, üveg- és porcellán-árú kereskedése.

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GREGORINCSCIS JOZSEF szikvizgyára. Kivannitru szikvizet vidékre is szállít.

GOMZI LAJOS építőiparos Hosszafalu. Elvállalja betonhidak és esztornák szakszerű készítését.

GÁL JÓZSEF molnár Pethesháza.

GÖNCZ GABOR pékmester (Túske útóda) ajánlja saját feügyelete alatt készült házi rozsenkenyveit és süteményeit.

GAÁL SANDOR, a ródicsi hengergőzmalom új berlegője ajánlja újoman általafiktott malmát mindennemű gabonák őrlésére.

HEGEDICS ISTVAN eszmadia. HORVATH IVÁN vendéglős Turisichán.

HORVATH LAJOS borhely. Ilatszerek raktára. HEGEDICS SANDOR épület- és bútor-asztalos.

HAAS MIKSA vegytisztító és mifestő Zalaegerszeg. Gyűjtőtelep Alsólendván Blau és Bartos üzletelen.

IVANICS FERENC ácsmester Alsólendva—Hosszafalu. Elvállal minden és szakmába vágo munkát.

KÁRDOS TESTVÉREK vendéglője a „Magyar szabadsághoz” Hosszafaluban.

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varró gép javító műhelye Csátronyán.

KÁNTOR SÁNDOR enkrasz Alsólendván. KEPE MIHÁLY Hosszafalu. Elvállal mindennemű betonmunka készitést.

LEVASICS FERENC építőiparos. LOVENYAK VINCE borhely és fodrász Dobronak.

LEBOVITS KÁROLY vendéglős Domasince. POLLÁK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsín).

MAYER ÖDÖN óras és ókszerész. Nagy raktár china-ézüst árúknban.

MANDELBAUM MOR rófos és divatárú kereskedő. MAURER FERENC szobafestő és mazoilo. Elfogad minden és szakmába vágo munkát ugy helyben, mint a vidéken.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gaz- és ágít gép-, szen-, cement- és malomkö-raktár.

MUR-ICS LAJOS építőiparos. Elvállalja minden és szakmába vágo munka lelkiismeretes készitését.

NEUBAUER ANDRÁS „Korona” nagyvendéglője, kávéháza és szállodája.

NEMETH PÁL gép- és épületlakatos.

POLLÁK LAZÁR nagykereskedő. Dobány és szivar nagy-árúda.

RÁPOSA FERENC építőiparos (lakik Alsólendván, a hegyen). Elvállal minden és szakba vágo munkát.

ROSFNBERGER DAVID kereskedő Zalaabaksn. REICHENFELD SANDOR mészáros.

SCHWARCZ KÁROLY bórkereskedő és szikvizgyáros.

SIPOS DANIEL uriszabó. Nagy angol szöveteraktár. SCHWARCZ LIPÓT butókereskedő Varasd.

SALAMON JÁNOS molnár Lovási (u. p. Kerkaszontmiklós).

STERMANN JOZSEF ácsmester Hosszafalu—Alsólendva. Minden és szakmába vágo dolgot elvállal ugy helyben, mint vidéken.

SIMONKA JÁNOS szjgyártó. SIMONKA JOZSEF ácsmester. Alsólendva.

SCHWARCZ ETELKA vegyeskereskedése. TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TÖRÖK SANDOR cipész és bórkereskedő. TANTALITS JOZSEF vendéglője Zalaabaksn.

Özv. TUSKE FERENCNE vendéglős. TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TOPLÁK JÁNOS vegyeskereskedése, mész- és cement-raktára és cement-árú készitése.

TURNAUER BÉLA kereskedő és vendéglős Murarev VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyen olesón elad fas és zöld szőlőoltványokat a legjobb bor- és csemegefajokban. Különösen ajánlja a kerecza oltványokat Szőlőtelepist helyben és vidéken olesón elvállal

WORTMAN BENŐ rófos- és divatárú kereskedése. WALTERSDOLFER ADOLF mészáros.

WOLFSOHN HENRIK központi kávé. WEISZ ZSIGMOND olcsórüdi ferri-szabó. — Kész ferri- és gyermekruhák gyári raktára.

WEISZ LIPÓT ferri- és női divatárú üzlete. A világhírű vaci Kobrak-cipő egyedüli raktára.

WEINBERGER ÖDÖN mész- és vegyeskereskedése. WEINSTINGL JAKAB gőzmalma Göntérháza.

ZOMBORI MIHÁLY higienikus fodrász-terme.

ROPS



biztonsági gyorsfőző.

Tűzveszély kizárva!

Ha felborul, elalszik. Szesz ki nem folyhat. Szeszfogyasztásban igen takarékos.

Kapható minden jobb vasárú és háztartási cikkeket árusító üzletben. Ha valahán nem kapható, sziveskedjék hozzánk fordúlani.

Képes prospectus ingyen és bérmentve.

„ROPS” Fémáru Részv.-Társ. BUDAPEST, V., Külső Váci-ut 74.3.

Alsólendvai elárusítók: FREYER LIPÓT és TOMKA GYÖRGY.

Az alsó-utcában

2 szobából, 2 konyhából, pincéből, éléskamrából és egy melléképületből álló s néhai Weisz Adolfné sz. Wolf Fanny tulajdonát képezett ház azonnal eladó. Bővebbet WEISZ ZOLTÁN kir. járásbírósi hivatalnoknál Alsólendva.

Házamat tavasszal

emeletesre építtetem, miért is jelenlegi házam anyagát, ugymint az összes ajtókat, ablakokat, téglákat, szóval az

ingóságot eladom.

BADER HERMAN cipész

= Alsólendva, Főutca. =

Utcai lakás

a Városház-utcában, mely áll: 3 szoba,

előszoba, pince és padlásból

1910. évi márczius hó 1-ére jutányosan

kiadó.

Bővebb felvilágosítás Balkányi Ernőnél.

BUTOR!!

Asztalos és kárpitozott, valamint vas- és rézbutorok nagy raktára.

Schwarcz Lipót Varasd.

Legolcsóbb, legelőnyösebb be-

vásárlási forrás teljes menasz-

szonyi kelengyek, szállodák, ven-

déglők és magánosok részére.

Képes mintakönyv kívánatra ingyen!